SANTA MARÍA, 750 AÑOS ENTRE NOSOTROS/750 AYS ENTRE NOSALTRES
 EXPOSICIÓN (La Calahorra, del 20 de marzo al 19 de abrilde 2015)
Con ocasión del 750 aniversario de la existencia en Elche de un templo dedicado a Santa María en su Asunción, la Basílica de Santa María ha organizado una exposición que se divide en ocho ámbitos: 
1. La asunción en nuestras tierras 

La devoción a la Asunción de María se extendió en los territorios de la actual Diócesis de Orihuela-Alicante desde los momentos de la conquista de Jaime I, en el siglo XIII, como prueban los numerosos templos dedicados a dicha advocación. La Santa Iglesia Catedral de Orihuela, como Iglesia Madre de la Diócesis, conserva todavía elementos pertenecientes a una imagen de María en su Dormición que era expuesta yacente a la veneración de los fieles en la festividad de agosto. Otros muchas iglesias conservan referencias a antiguas Cofradías de la Asunción o tienen imágenes de la Virgen en su Tránsito: Nuestra Señora de la Asunción de Bihar, San Juan Bautista de San Juan, Nuestra Señora del Socorro de Aspe, San Pedro de Novelda, Nuestra Señora de la Asunción de Guadalest, etc., etc. Con el paso del tiempo, María comenzó a ser representada también en su Asunción gloriosa como se venera en parroquias como María Asunta de Castalla o Nuestra Señora de la Asunción de Villajoyosa.

Piezas destacadas: una cama de la Virgen del siglo XVIII con la imagen de la Dormición de Novelda, la cabecera de plata de la cama de la Virgen de Agosto de la catedral de Orihuela (s. XVIII) y diferentes relieves en madera, marfil y bronce de la Dormición, Asunción y Coronación de la Virgen (s. XIV-XVIII) de una colección particular.
2. Primeros testimonios 
Las Cantigas de Santa María de Alfonso X El Sabio, reunidas a mitad del siglo XIII, recogen tres milagros acontecidos en Elche: un soldado a quien Santa María extrae una saeta (núm. 126), una niña resucitada tras ahogarse en una acequia de la villa (núm. 133) y un enjambre de abejas que reconstruye el cirio pascual de la iglesia (núm. 216). La devoción asuncionista entra en nuestra ciudad de manos de Jaime I de Aragón, que conquista Elche en 1265. Arnau de Gurb, obispo de Barcelona que, según el Llibre dels Fets, queda como señor de la Calahorra, consagra la mezquita al culto cristiano bajo la advocación de Santa María en su Tránsito y Asunción. Así cumple los deseos del rey: «En totes les viles que grans fossen, que Déu nos havia donades guanyar de sarraïns, havíem edificada església de Sancta Maria». Testimonios medievales de la devoción a la Virgen son las cruces de término, que se alzaron sobre columnas romanas traídas de La Alcudia en los caminos de Alicante (1400) y de Orihuela (1402). Ambas muestran a María con el Niño Jesús en brazos.

Piezas destacadas: imagen de la Virgen con el Niño de la catedral de Orinuela (s. XIII), facsímil de las Cantigas de Santa María y un rosetón de la iglesia gótica de Santa María de Elche.
3. Iglesia de Santa María 
La mezquita consagrada a Santa María se mantuvo en pie hasta el s. XIV en que, por envejecimiento, fue derribada y sustituida por una iglesia de estilo gótico. En 1360 se estaban levantando algunas arcadas de este templo. Hacia 1492 se sustituye por un nuevo edificio, de estilo renacentista, que ocupaba, aproximadamente, el mismo espacio que la nave central de la iglesia actual. Dado su estado ruinoso, en 1673 se puso la primera piedra de la iglesia barroca que actualmente conocemos. Sus obras duraron más de cien años y estuvieron dirigidas sucesivamente por arquitectos como Francisco Verde (1673-1674), Pedro Quintana (1674-1678), Juan Fauquet (1685-1720), Fray Francisco Raimundo (1720-1727), que remató la cúpula, y Marcos Evangelio (1758-1767). Lorenzo Chápuli y José Gonzálvez de Coniedo (1782-1784), son los responsables de la capilla de la Comunión, última parte en construirse, ya de estilo neoclásico. El templo fue consagrado el 3 de octubre de 1784 por el obispo José Tormo. Ostenta los títulos de Insigne (1789) y Basílica Menor (1951). Ha sufrido dos grandes restauraciones en el siglo XX: la renovación de sus bóvedas y cúpula, dirigida por Marceliano Coquillat (1903-1905), y la reparación de los daños causados por el incendio de 1936, dirigida por Antonio Serrano Peral (1939-1954).

Piezas destacadas: custodia, cáliz (s. XVI) y cruz parroquial (s. XVII) de plata de la iglesia renacentista de Santa María, terno de espolín de plata bordado en sedas de colores donado por el obispo Tormo (s. XVII), libro de cláusulas testamentarias de Santa María con la primera referencia al templo en 1368. 
4. Historia / Història
La primera referencia documental sobre la imagen de la Virgen de la Asunción se localiza en el testamento de Isabel Caro, fechado en 1523. La figura se custodiaba en el domicilio de la testadora y cada año, en la víspera de la Asunción, los religiosos de la villa la llevaban a Santa María donde se le hacía «grandíssima festa e solempnitat». Además de legar algún dinero para favorecer dicha celebración, Isabel Caro disponía que la imagen fuese venerada en un beaterio de la Orden Tercera franciscana creado en unas casas de su propiedad. Los documentos del siglo XVII nos hablan de la presencia de dos beatas en la ermita de San Sebastián, edificio construido en 1489 junto al Hospital de Caridad. En 1530 ya existe una Cofradía de Nuestra Señora de la Asunción encargada de velar por la imagen y promover sus cultos, entre ellos la Festa o Misteri. La figura de la Patrona de Elche, al decir de Juan de Villafañe (1740), era de madera, de siete palmos y un dedo de alta. La refiere de materia extraordinaria y preciosa pues no se le advertían indicios de deterioro. Señala que tiene el cuello y los brazos flexibles. En 1648 la imagen fue trasladada definitivamente a Santa María donde fue colocada en el altar mayor del templo.

Piezas destacadas: talla de San Sebastián de la ermita de igual advocación (s. XVIII), testamento de Isabel Caro con la primera referencia al Misteri d’Elx (1523) y molde de la mascarilla mortuoria de la Virgen de Elche de Sánchez Lozano (1941).
5. Tradición 
A partir del siglo XVIII se documenta la celebración de la festividad de la Venida de la Virgen mediante unos solemnes maitines y una procesión con parada obligatoria en la citada ermita de San Sebastián. Según la tradición local, en la madrugada del 29 de diciembre de 1370, el soldado guardacostas Francesc Cantó encontró en la playa del Tamarit un arca en cuyo interior se hallaba la imagen de la Virgen de la Asunción y la consueta de la Festa o Misteri d’Elx. Avisadas las autoridades civiles y religiosas, se produjo una disputa sobre la posesión de la imagen con vecinos de Alicante y Orihuela. Colocada sobre una carreta de bueyes a los que se taparon los ojos, la figura llegó a Elche y fue entronizada en la ermita de San Sebastián. A principios del siglo XIX se incorporan los gremios con diferentes comparsas y carros triunfales y en 1865, con la fundación de la Sociedad Venida de la Virgen, se introduce la representación del hallazgo por las calles de la ciudad. A partir de 1980 se añade la escenificación del encuentro del arca en la misma playa del Tamarit. 

Piezas destacadas: Libro Racional de la villa de Elche con el relato de la Venida de la Virgen (1717), grabado de la Virgen de la Asunción de Vicente López (s. XIX), programa de fiestas de la Venida de la Virgen de 1865.
6. La Festa o Misteri d’Elx
La principal celebración de la Patrona de Elche es la Festa o Misteri d’Elx, drama sacro asuncionista original del siglo XV que se ha mantenido vivo hasta nuestros días gracias al Rescripto del Papa Urbano VIII (1632). Sigue los relatos tradicionales de la Dormición y Asunción de María. Sus versos valencianos son cantados con música inspirada en el gregoriano medieval y en la polifonía renacentista. Se vale de una compleja tramoya que transforma la cúpula del templo en el cielo y permite bajar y subir tres artefactos aéreos ocupados por niños y adultos: la Mangrana, el Araceli y la Coronación o Trinidad. Es la principal celebración comunitaria de la ciudad y una muestra única y excepcional del rico teatro religioso medieval. En 1609 la Cofradía de la Asunción cedió la organización de la Festa al Consejo municipal ilicitano. En 1931 fue declarada Monumento Nacional y pasó a ser responsabilidad del Patronato de la Festa. La UNESCO la proclamó Obra Maestra del Patrimonio Oral e Inmaterial de la Humanidad el 18 de mayo de 2001. La Ley del Misteri (2005) dio origen al actual Patronat del Misteri d’Elx que integra a la Generalitat Valenciana, al Ayuntamiento de Elche y a la Iglesia Católica de Orihuela-Alicante.
Piezas destacadas: rescripto pontificio de Urbano VIII permitiendo el Misteri d’Elx en el interior de Santa María a perpetuidad (1632), libretas de los apóstoles de la Festa (1841), libreta del Ángel de la Mangrana y cartones del Araceli con sus partituras, título de Patrimonio Inmaterial del Misteri.
7. Devoción 
Los ilicitanos han demostrado siempre una gran devoción hacia su Patrona. Son innumerables las rogativas realizadas con su imagen para implorar su favor ante sequías, lluvias torrenciales, terremotos, epidemias u otras calamidades. Los repertorios recogen numerosos milagros atribuidos a la Virgen de Elche a lo largo de la historia. También queda constancia de su especial protección a quienes participan en la Festa. Fruto de esta devoción son las cuantiosas donaciones recibidas. La más destacada, sin duda, es el Vínculo del Doctor Caro o Bienes de la Virgen, conjunto de huertos de palmeras (por ejemplo, el actual Parque Municipal), casas, agua de la acequia mayor y otros bienes legados por el presbítero Nicolás Caro (†1661) y todavía en vigor. Nobles, obispos y fieles en general han cedido para uso de la imagen vestiduras, muebles y joyas. Entre ellos, los mantos donados por el obispo de Orihuela Antonio Despuig y Dameto (1795) o la cama de ébano y plata legada por Gabriel Ponce de León (1747). Muchos de tales objetos siguen en uso y se exponen en el Museo de la Virgen de la Asunción, Patrona de Elche (MUVAPE).
Piezas destacadas: manto “de las Conchas” diseñado por Pedro Ibarra (1917), testamento del doctor Caro (1666), tablilla con los gozos de la Asunción de Elche (s. XIX), manto morado de rogativas bordado en plata y donado en 1795 por el obispo Despuig y Dameto.
8. Nueva imagen 
Con el fin de recuperar la imagen de la Virgen desaparecida en 1936, la Junta Nacional Restauradora del Misterio de Elche y de sus Templos encargó una nueva talla al escultor valenciano José Capuz. En diciembre de 1940 se representó su Venida en la playa del Tamarit. Traída a Elche en romería por el camino Viejo de Santa Pola, fue entronizada en su camarín de Santa María. La Patrona es sacada en procesión cada año con ocasión de la celebración de su Venida (29 de diciembre), el Domingo de Pascua, bajo una lluvia de aleluyas, y, yacente, en la festividad de la Asunción (15 de agosto). También es expuesta a la veneración de sus fieles entre el 16 y el 22 de agosto en las Salves de la Virgen. En 1958 fue proclamada Alcaldesa Honoraria de la ciudad y en 1970 fue coronada canónicamente por el obispo de la Diócesis, Pablo Barrachina y Estevan. El 18 de mayo de 2001 presidió el solemne Te Deum con el que la ciudad quiso dar gracias por la proclamación del Misteri como Patrimonio Inmaterial de la Humanidad.
Piezas destacadas: título y atributos de Alcaldesa Honoraria de la Virgen de Elche (1958) y de su Coronación Canónica, arqueta de plata construida con ocasión de la recuperación de la imagen de la Virgen (1940).
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Horarios: de martes a sábado: de 10,00  a 14,00 h. y de 15,00 a 18,00 h.
                Domingos y festivos: de 10,00 a 14, 00 h.

                Lunes: cerrado

Visitas guiadas: teléfono de contacto: 669128294 (Juan Molina)
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