La formación en Acción Católica y III

El itinerario de formación cristiana para adultos

El Itinerario de Formación Cristiana es un proceso formativo en el que se avanza de un modo gradual –por etapas- de acuerdo con una concepción pedagógica activa y participativa. Para ello, el modo de abordar cada uno de los temas es siempre: 

Personal, al requerir y fomentar el trabajo individual. El Itinerario se entiende como un medio para ayudar a la persona a construirse una personalidad humana y cristiana madura, rica y con espíritu de iniciativa. Exige libertad y responsabilidad.
Y grupal, ya que supone y cultiva el espíritu de comunidad. El grupo busca un mismo objetivo: el crecimiento en la identidad cristiana mediante la colaboración mutua, la apertura al otro y la fraternidad. La persona es la protagonista de su propio proceso formativo compartiendo sus vivencias en equipo.

Todo este camino formativo consiste, sustancialmente en ejercitarse en el diálogo y la confrontación continua entre la fe y la vida utilizando el método de VER-JUZGAR y ACTUAR. El Itinerario parte del sujeto que cree o quiere creer, y de su voluntad de confrontar su vida con la fe, para acabar desarrollando la unidad fe-vida en todas sus dimensiones.

El método se convierte en un estilo de vida en la persona, y nos lleva a pasar por el mundo con los ojos y el corazón abiertos, iluminados  por la fe, y genera personas conscientemente cristianas en los diversos ámbitos de su vida. El VER no es tanto un análisis sociológico sino que es ver la vida y la realidad que nos rodea con los ojos de Dios, mirar la realidad como Él lo hace. Pero también al revés, descubrir la presencia de Dios que se revela e ilumina la vida y los acontecimientos. Que nos ofrece un sentido salvífico y una oportunidad para responderle con fe.

El JUZGAR trata de discernir, desde la Palabra de Dios  transmitida por la Iglesia, la presencia y llamada de Dios a asumir su designio de salvación. Es el momento más profundo de encuentro personal con la Palabra y persona de Jesucristo. Momento de conversión y disponibilidad. Es dejarse iluminar por la luz de la Palabra de Dios que nos llama al cambio y la conversión personal.

El ACTUAR traduce en hechos todo lo anterior: pasar a la acción. Provocar un compromiso que es más que una actividad, es un talante, una manera de ser y hacer, una fidelidad que, traducida en hechos, nos transforma y transforma la realidad personal, ambiental y estructural. Es “acción de gracias” que implica una respuesta generosa a Dios.

Aquellas personas que deseen más información sobre el Itinerario de Formación Cristiana para Adultos propuesto por la Conferencia Episcopal Española pueden escribir al correo electrónico laicos@diocesisoa.org o entrar en la web diocesana www. diocesisoa.org en el apartado de la Delegación de Laicos.
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