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Fundación Diocesana San José Obrero


CENTRO DE ACOGIDA CASITA DE REPOSO
INAUGURACIÓN 30-09-2009

“LA CASITA DE REPOSO HA PUESTO AL DIA SUS INSTALACIONES PARA ATENDER PERMANENTEMENTE A 16 MENORES CON NECESIDAD DE PROTECCIÓN”
ALGUNOS DATOS SOBRE LA ENTIDAD

 La Fundación Diocesana San José Obrero está dirigida por D. Emmanuel Sánchez Alarcón, como representante de la titularidad del centro que ostenta el Obispado de Orihuela – Alicante.

La Fundación Diocesana San José Obrero cuenta con más de 50 años de experiencia en el área de atención a menores en situación de desamparo, inadaptación o riesgo social. Se trata normalmente de situaciones familiares de abandono, inadecuada atención, malos tratos, con episodios de pobreza marginal, droga, etc. 
            Igualmente, la Fundación Diocesana San José Obrero de Orihuela se distingue por el trabajo en pos de la Formación Profesional de los jóvenes, no solo de Orihuela sino también de toda la comarca. Cuenta en la actualidad con una variada oferta orientada a la educación, protección e inserción de los menores y/o jóvenes. La Fundación Diocesana San José Obrero dispone de:
· Centro de Menores: 2 Residencias, 3 Pisos y 2 Centros de Día. Con un total de 76 menores atendidos.

· Programas no residenciales: Departamento de Inserción Laboral,  Departamento Escolar, Campamento de la Mata, Programa de Medidas Judiciales en Medio Abierto, Proyecto Ireneo y Piso de Transición a la vida adulta.
· Oferta formativa: Centro de Enseñanza Secundaria Obligatoria, Ciclos Formativos de Grado Medio (peluquería, electromecánica de vehículos y fabricación a medida e instalación de carpintería y mueble), Programas de Cualificación Profesional Inicial (mecanizado metal, imagen personal y automoción) y Talleres de Inserción Social. Se trata de talleres que preparan para la incorporación al trabajo fuera del marco reglado de la enseñanza.

En julio de 2007 el Obispado de Orihuela-Alicante presenta a la Fundación Diocesana San José Obrero la posibilidad de asumir la dirección del Centro Casita de Reposo, que permanecía sin actividad desde junio de 2006 ante la imposibilidad de asumir la normativa vigente de autorización y funcionamiento de centros de acogida que dicta la Consellería de Bienestar Social. Desde entonces se han venido realizando las actuaciones necesarias para la adecuación a la normativa que regula la atención especializada al menor.
Las distintas actuaciones acometidas en la Casita de reposo han supuesto una inversión que supera los 600.000 Euros, entre ellas destacamos:

· Adecuación y equipamiento de las instalaciones existentes, para ajustarlas a la normativa vigente que la Consellería de Bienestar Social (Orden 19 de Julio 2003, por la que se regula la tipología y condiciones materiales y de funcionamiento de los Centros de Protección de Menores en la Comunidad Valenciana), exige para este tipo de Centros que atienden a menores en situación de desprotección o riesgo social. Entre las actuaciones que se han realizado destacamos:

· Construcción de dos hogares independientes dotados de la infraestructura necesaria para su puesta en funcionamiento, dando así respuesta a la demanda educativa y residencial que precisan los menores

· Eliminación de toda barrera arquitectónica que impida la integración de los menores con minusvalías. Para ello se han realizado diversas obras: instalación de ascensor, creación de rampas, adecuación de aseos y salas comunes, etc.
· Creación de oficinas para dotar de espacios de trabajo a los distintos profesionales que intervienen en el seguimiento de los menores residentes.
· Adecuación de los distintos núcleos exteriores del Centro, tanto jardines como zonas de recreo y esparcimiento.
· Dotación de un servicio especializado realizado por profesionales de la acción social. Los trabajadores con los que cuenta el Centro de menores son: educadores, trabajadores sociales, psicólogos y personal de servicios. 

Concluidas las actuaciones enumeradas, la Fundación Diocesana San José Obrero abre la Casita de Reposo el 16 de Septiembre, dotando a la ciudad de Elche de un centro educativo y residencial destinado a servir de hogar a menores privados de un ambiente familiar idóneo o con necesidad de asistencia y de tutela fuera de la propia familia de origen, que vela por el buen cuidado y desarrollo de su salud física y psíquica y fomentando su integración en el ámbito comunitario. 
        Así mismo garantiza al menor todo lo que precisa en función de su reinserción a la familia o integración en una familia educadora. Esta tarea se aborda desde la idea de que formamos una comunidad Educativa y dentro de una visión cristiana del hombre y de la vida.

Son beneficiarios los menores de ambos sexos, de 6 a 18 años de edad, que necesitan de protección específica y cuya guarda y/o tutela es asumida por la 
Consellería de Bienestar Social y que por criterios de territorialidad e idoneidad del recurso son remitidos a este Centro.
Contamos con capacidad para 16 menores distribuidos en dos grupos educativos que funcionan de manera autónoma y con el trabajo de distintos profesionales: educadores que acompañan al menor dándole una atención individualizada e integral, psicólogos que aportan su atención especializada y trabajadores sociales que cubren el trabajo en el ámbito familiar. 
De esta forma, y cumpliendo con la Orden de Acreditación, contemplamos las siguientes prestaciones:

· Asistencia integral.
· Prestaciones completas de carácter residencial: alojamiento, manutención, ropa, enseres…..

· Atención sanitaria a través de los Servicios Valenciano de Salud.
· Formación y atención tutorial al niño desde el marco de un Proyecto Educativo.
· Seguimiento y apoyo en el proceso escolar.
· Actividades culturales y recreativas.
· Asistencia psicopedagógica general.
· Orientación familiar.
· Relación y coordinación con los Servicios Sociales.
El desarrollo de estas prestaciones nos permite alcanzar los objetivos que nos planteamos en la intervención con los menores:
· Dar respuestas concretas a las necesidades de cada niño y crear los cauces adecuados para compensar y satisfacer sus carencias personales, familiares y sociales

· Ofrecer al niño un ambiente que le dé acogida, seguridad y afecto, donde encuentre la firmeza de las figuras adultas, necesarias para el desarrollo de su personalidad, para crecer confiado y expresar libremente sus sentimientos y vivencias.

· Ayudar a descubrir y desarrollar sus capacidades físicas, intelectuales y afectivas, favoreciendo su crecimiento y maduración, de modo que sea él mismo protagonista de su propio proceso
· Fomentar la autonomía y libertad, impulsándoles a asumir progresivamente responsabilidades desde las posibilidades que ofrece cada momento evolutivo

· Promover su inserción en la sociedad de forma responsable y constructiva, fomentando relaciones de convivencia, solidaridad y comportamientos democráticos.

· Potenciar la formación ética y trascendente de la persona, que dará pleno sentido a su vida, desde los valores evangélicos y respetando siempre el derecho a la libertad religiosa.

Tras la puesta en marcha el pasado 16 de Septiembre, celebramos hoy 30 de Septiembre de 2009 la inauguración y bendición del centro a cargo del Ilmo. y Rvdo. Sr. D. Rafael Palmero Ramos, Obispo de la Diócesis de Orihuela-Alicante. A dicho acto, agradecer la presencia de la Directora  General de Familia, Sra. Carolina Martínez García; al Excmo. Sr. D Alejandro Soler Mur, Alcalde de Elche; Hna. Alicia Plaza Mazón, Superiora General de la Congregación Hermanas Apostólicas de Cristo Crucificado y al Sr. D. Antonio Hurtado. Así como representantes de otros centros y demás autoridades.
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