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DOSSIER DE PRENSA

PRESENTACIÓN DE LA GUÍA “¿POR QUÉ LLORAS? ¿A QUIÉN BUSCAS? MEDITACIÓN CRISTIANA EN EL DUELO”
“¿Para qué la vida? ¿Por qué el sufrimiento? ¿Qué queda tras la muerte? ¿Qué será de la vida de quién ha muerto? ¿En qué quedarán sus acciones? ¿Ahora qué? ¿Hay posibilidad de reencuentro con la persona amada? ¿Dónde hallar esperanza que realmente sea seguridad aunque no podamos ver aquello que esperamos? ¿Por qué ha permitido Dios esta muerte? ¿Podré comunicarme de nuevo con quien amo y ha muerto? ¿Se ha acabado todo?”
EL OBISPADO Y GRUPO ASV SERVICIOS FUNERARIOS EDITAN UN MANUAL PARA AFRONTAR EL PROCESO DE DUELO DESDE EL PUNTO DE VISTA CRISTIANO

La guía se distribuirá gratuitamente por los más de 40 tanatorios que el GRUPO ASV Servicios Funerarios tiene repartidos por todo el territorio nacional
En abril de 2008, GRUPO ASV Servicios Funerarios ponía en marcha una acción pionera en el Sector Funerario Español: la guía “Apoyo al duelo”. Este manual,  elaborado por un equipo de psicólogos de la Universidad Miguel Hernández, ha contado con gran aceptación, repartiéndose más de 15.000 ejemplares en los diferentes tanatorios del Grupo. 

En esta ocasión se profundiza en el apoyo al cliente, continuando con la vocación de prestar un servicio funerario de calidad, editando “¿Por qué lloras? ¿A quién buscas? Meditación cristiana en el duelo”, una guía que pretende servir de ayuda para aquellas personas que afrontan la pérdida de un ser querido, pero en esta ocasión desde un punto de vista cristiano y desde la fe.
Para hacer realidad esta iniciativa, se ha contado con la colaboración de la Diócesis de Orihuela-Alicante. El sacerdote Juan Miguel Castelló Sánchez ha sido el encargado de redactar los textos que conforman este manual del duelo pensado especialmente para aquellos que prefieren afrontar la muerte de un ser querido basándose en la fe desde la perspectiva cristiana de la muerte. Pretende así,  ser una fuente de apoyo y de resolución de posibles dudas ante pensamientos, sentimientos y acciones que puedan estar viviendo.
Los 5.000 ejemplares que se han editado en una primera tirada serán distribuidos gratuitamente por los más de 40 tanatorios que el Grupo ASV tiene repartidos por toda la geografía española.
LOS CONTENIDOS 

El duelo es una de las experiencias más dolorosas que se atraviesan en la vida. Es un proceso lleno de etapas, momentos y tareas a las que hay que hacer frente. “¿Por qué lloras? ¿A quién buscas? Meditación cristiana en el duelo”, es una guía que busca acompañar a aquellos que hayan perdido a un ser querido desde una perspectiva cristiana. En él se brindan consejos, palabras de ayuda, oraciones y diferentes ideas para superar el proceso de duelo y sus etapas acompañados de diferentes textos evangélicos. Todo esto ayudará a las personas que estén pasando por una situación complicada, ante el fallecimiento de un familiar o un amigo, a entender mejor lo que está sucediendo.
El manual está formado por seis partes, “Acompañarte”, “El camino del duelo“, “El camino de la fe”, “Imágenes para acompañar el duelo como testigos”, “El duelo y los niños” y “Sentido de las Exequias”. A través de sus diferentes capítulos se buscar resolver algunas dudas que todos nos hemos planteado en alguna ocasión como ¿Para qué la vida? ¿Por qué el sufrimiento? ¿Qué queda tras la muerte? ¿Qué será de la vida de quién ha muerto? ¿En qué quedarán sus acciones? ¿Ahora qué? ¿Hay posibilidad de reencuentro con la persona amada? ¿Dónde hallar esperanza que realmente sea seguridad aunque no podamos ver aquello que esperamos? ¿Por qué ha permitido Dios esta muerte? ¿Podré comunicarme de nuevo con quien amo y ha muerto? ¿Se ha acabado todo?”.

 “¿Por qué lloras? ¿A quién buscas? Meditación cristiana en el duelo” será por tanto una herramienta que el GRUPO ASV Servicios Funerarios y el Obispado de Orihuela-Alicante pretenden poner al alcance de la sociedad como guía espiritual de referencia y apoyo. Servirá por tanto no sólo para saber cómo afrontar un proceso de duelo desde la fe sino también como fuente de ayuda a aquellos familiares o amigos que lo están pasando mal por vivir esta situación. Aporta además, algunas claves para acompañar en dicho duelo a los niños y saber explicarles la realidad de la muerte.

EL GRUPO ASV SERVICIOS FUNERARIOS

GRUPO ASV Servicios Funerarios cuenta con una experiencia de más de 80 años en la prestación de servicios funerarios, atesorando una creciente experiencia que se vuelca día a día en la sociedad. Con una marcada vocación por la atención personalizada y la excelencia empresarial, GRUPO ASV Servicios Funerarios lleva desde 1928 trabajando al servicio de los ciudadanos.   

La actividad del grupo se concentra en más de 40 tanatorios, 9 crematorios, más de 180 vehículos y una decena de oficinas funerarias repartidas en todo el país, donde trabajan más de 500 profesionales. 

GRUPO ASV Servicios Funerarios ejerce su actividad principalmente en la zona de Levante y en Andalucía. Sin embargo, en los últimos años está haciendo un gran esfuerzo inversor en todas sus áreas de negocio, ampliando la zona de influencia y poniendo a disposición de los clientes servicios de primer nivel, bajo la máxima de “garantizar tranquilidad y confianza”.

Una de las máximas de GRUPO ASV Servicios Funerarios ha sido adaptarse a los cambios legislativos y a las demandas funerarias de la sociedad, apostando fuertemente por la calidad del servicio y de los productos. De hecho, en 1999, se conseguía la primera certificación de calidad ISO 9001:2000 obtenida por una empresa de servicios funerarios en Europa. 

Otro de los valores fundamentales de GRUPO ASV Servicios Funerarios ha sido y es la importancia del componente humano. Gracias a él, se trabaja día a día ayudando a las familias a pasar por el difícil momento de la pérdida de un ser querido, así como intentando prestigiar la labor funeraria. La profesionalidad contrastada de todos los trabajadores del Grupo se traduce en un conjunto de equipos capaces, preparados, dispuestos a asumir los retos y las exigencias del mercado, adaptándose siempre a los continuos cambios del entorno.
