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Carta del obispo 


“DE PAR EN PAR”

Un balcón abierto al Mediterráneo. Con la inmensidad de su horizonte a la vista y el aterrizaje de su Costa Blanca, donde moran miles y miles de personas de toda índole y condición: creyentes, indiferentes, agnósticos…


Con escasez de medios, pero con vocación de evangelizadores y auténtico espíritu fraterno, quienes resumen, semana tras semana, las actividades más importantes de nuestra Diócesis de Orihuela-Alicante, vienen ofreciendo puntualmente a más de 50 televisiones generales y locales, el esfuerzo que hoy se premia.


En sus hogares, mayores, jóvenes y niños, siguen con atención esta oferta, que hoy, día de su mayoría de edad, recibe el espaldarazo de la Comisión Episcopal de Medios de Comunicación de la Conferencia Episcopal Española, con el premio BRAVO.


Agradecemos sincerísimamente el honor que se nos hace y hacemos votos para mejorar ropaje y contenido, con nuevo esfuerzo, ilusión y empeño. Deseosos siempre de poder integrar el mensaje cristiano en la nueva cultura creada por la comunicación moderna, tal como pedía el Siervo de Dios Juan Pablo II en su encíclica Redemptoris missio  (cf. n. 37),

Nos consideramos poca cosa en este mundo inmenso de los medios, pero somos conscientes de que este modesto DE PAR EN PAR, juntamente con nuestro Boletín Informativo Noticias Diocesanas- NODI para los amigos- representa “ya desde ahora, un eco pequeño pero concreto en el mundo de la red de amistad que la presencia de Cristo resucitado, Dios con nosotros, inauguró entre el cielo y la tierra, y entre los hombres de todos los continentes y de todas las épocas” (Benedicto XVI, 20.6.2008).


Así de sencillo pero así de alentador, por  gratificante y por transcendente. Cuando desaparece el sonido, queda en los corazones la voz, y el mensaje, el Evangelio.
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   ( Rafael Palmero Ramos

Obispo de Orihuela–Alicante 
