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DOSSIER DE PRENSA

PRESENTACIÓN MUSEO DIOCESANO DE ARTE SACRO
ORIHUELA, 23 DE FEBRERO DE 2011

EL MUSEO DIOCESANO DE ARTE SACRO ES YA UNA REALIDAD

El nuevo espacio museístico, ubicado en el recién restaurado Palacio Episcopal de Orihuela, pretende ser un referente a nivel nacional

La impresionante “Tentación de Santo Tomás” de Diego Velázquez es una de sus piezas mejor valoradas

Esta semana abre sus puertas el esperado Museo de Arte Sacro de la Diócesis de Orihuela-Alicante que pretende convertirse en todo un referente en el panorama cultural y religioso tanto de la Comunidad Valenciana como a nivel nacional. Sus dos principales atractivos son tanto su emplazamiento, un palacio del siglo XVIII espectacularmente restaurado y acondicionado, como las obras de incalculable valor y atractivo que acoge, con la “Tentación de Santo Tomás” de Velázquez a la cabeza.

Orihuela abre de este modo las puertas de un nuevo espacio museístico que busca ser transmisor de la cultura y arte sacro de la zona además de ofrecer la posibilidad de conocer algunas de las piezas más relevantes tanto a nivel nacional como internacional.

En total, unas 200 piezas estarán esperando al público a partir de ahora. La colección se ha distribuido en varias salas, cada una de las cuales está dedicada a un período. El proyecto museográfico contempla una estancia de descanso que corresponde al gran ventanal con vistas al cauce del río Segura. En esta sala está previsto instalar dispositivos interactivos para conocer la historia de las piezas expuestas de un modo didáctico. Para proteger las obras de arte, el nuevo Museo Diocesano incorpora todas las medidas de seguridad necesarias como cámaras de seguridad, sensores de movimiento, alarmas y telas ignífugas. Destaca además la cubierta que se ha colocado sobre el claustro que le otorga un atractivo, si cabe, mayor. 
EL CONTINENTE, UN PALACIO DEL SIGLO XVIII
Uno de los principales atractivos de este nuevo museo es el edificio que lo alberga, el Palacio Episcopal de Orihuela, de estilo barroco y perteneciente al siglo XVIII, que tras diez años de obras ya está totalmente rehabilitado y preparado para albergar este espacio museístico.

De este modo el edificio que durante años e incluso siglos fue Palacio Episcopal y por tanto residencia de numerosos obispos de la Diócesis de Orihuela-Alicante se ha convertido, tras una laboriosa restauración, en el Museo de Arte Sacro de Orihuela-Alicante. Declarado Monumento Nacional, fue también sede de la curia diocesana desde la creación del Obispado de Orihuela en 1564.

Se localiza en el Centro Histórico de Orihuela (declarado en 1969 conjunto histórico-artístico), frente a la Catedral, en la plaza del Salvador. Fue construido durante la segunda mitad del siglo XVI sobre el antiguo hospital medieval del Corpus Christi y fue ampliamente reformado en 1733 bajo el episcopado de Flores Ossorio.

EL CONTENIDO, OBRAS DE INCALCULABLE VALOR

En el Museo Diocesano de Arte Sacro se conservan interesantes colecciones de pintura, como la tabla de “San Miguel Arcángel” de Paolo de San Leocacio (s. XV), “Retrato del Obispo Gallo” de Sánchez Coello (1576), “La Vieja del Candil”, atribuida a Mathías Stommer (1625-1630), así como lienzos de la escuela de Juan de Juanes, Vicente Masip, Hernando de llanos, Pedro Orrente, Pedro Camacho, Vicente López, Jerónimo Jacinto de Espinosa o Joaquín Agrasot.

No obstante la pieza más importante del museo y del patrimonio cultural valenciano es “La Tentación de Santo Tomás”, obra del genial pintor Diego Velázquez (1631-1633) que se expone en la capilla del Palacio Episcopal.

Entre las esculturas destacan obras medievales como “La Virgen Entronizada” (s. XIII), “La Virgen de Gracia” (s. XIV) o “La Virgen de la Merced” (s.XV), así como diversas imágenes del escultor murciano Francisco Salzillo.

Conserva un espectacular conjunto de orfebrería con obras de Miguel de Vera, Hércules Gargano, Juan Antonio Domínguez, Estanislao y Fernando Martínez, Antonio Grao o Luís Perales y extraordinarias piezas de procedencia italiana como el cáliz del Cardenal Despuig.

Entre las piezas textiles y documentos históricos sobresalen el terno del cardenal Belluga realizado en Roma, el misal miniado donado por Alfonso V el Magnánimo (s. XV) y el incunable de las “Edades del Mundo” (1493).
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