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PRESENTACIÓN NUEVAS RESTAURACIONES

VIERNES 28 DE NOVIEMBRE DE 2014-11-28

RESEÑAS HISTÓRICAS Y ARTÍSTICAS DE LAS OBRAS RESTAURADAS:
*Datos extraídos de los trabajos de investigación realizados por los doctores en Historia del Arte Manuel Pérez Sánchez (Universidad de Murcia) y Mariano Cecilia Espinosa (Museo Diocesano de Arte Sacro de Orihuela).

Relicarios:

Relicario de San Antero: hasta la fecha ha sido considerado por los historiadores locales como la reliquia de San Ceferino, pero la investigación realizada ha permitido determinar que se trata de San Antero, papa y mártir, según corroboran los documentos conservados en el Archivo Catedralicio y el testimonio documental localizado en el interior de la pieza donde aparece la donación realizada por el obispo Esteve de la citada reliquia que fue engarzada a principios del siglo XVII en un relicario de bronce dorado y policromado atribuido a Hércules Gargano.

Relicario de San Víctor: se trata de una obra de orfebrería realizada en bronce sobredorado y plata encarnada, contiene la reliquia de San Víctor donada por el obispo Crespí de Borja al Cabildo Catedralicio. La pieza artística fue ejecutada durante la segunda mitad del siglo XVII.

Relicario de San Esteban de Cerdeña: pieza elaborada en bronce sobredorado y policromado contiene la reliquia de San Esteban de Cerdeña. Fue realizada durante la segunda mitad del siglo XVII.

Cristo Crucificado:

Se trata de una obra escultórica realizada durante la primera mitad del siglo XVII procedente de la S. I. Catedral de Orihuela. De acuerdo a sus formas estilísticas podría encuadrarse en la escuela granadina, procedencia de muchas obras presentes en la ciudad durante la primera mitad del seiscientos como lo atestigua la Virgen del Rosario de la Catedral, trabajo del escultor Bernardo de Aguilar. Con la restauración se ha recuperado la policromía original de la escultura.

Sala vestidor de los canónigos de la Catedral

Tras los intentos fallidos de ampliación de la Catedral durante el siglo XVIII se decidió construir la sala capitular, sacristía, contaduría, capilla de la comunión, archivo y la sala vestidor de los canónigos. Este espacio, construido durante la segunda mitad del siglo XVIII, ha sido restaurado recientemente, recuperándose el pavimento original de lajas de piedra, los armarios, los muros y paramentos así como se ha dotado de una mejor iluminación. 

Todos estos trabajos han sido costeados por el Cabildo Catedralicio de Orihuela.
